



Tisková zpráva

V Praze 23. 10. 2024

Začíná ověřování škod, které způsobila povodeň na lesních cestách. **Ministerstvo chce lesníkům poskytnout na opravy finanční podporu**

Ministerstvo zemědělství vyzývá vlastníky nestátních lesů, aby nahlásili škody, které jim zářijová povodeň způsobila na lesních cestách. Škodní komise ověří rozsah škod a vlastníci poté budou moci uplatnit žádost o kompenzaci povodňových škod na lesních cestách.

Povodeň v září poničila i kilometry lesních cest i svodnice, mostky, brody atd. Kvůli tomu mohou být v současnosti nepřístupné některé lesy nejen pro lesní dopravu, ale i pro zásah integrovaného záchranného systému či pro rekreační využití lesů. Ministerstvo zemědělství (MZe) proto plánuje část prostředků určených k likvidaci povodňových škod využít i na kompenzaci škod na lesních cestách, aby je vlastníci mohli co nejrychleji začít opravovat.

Vlastníci nestátních lesů proto mohou už v tuto chvíli napsat e-mail na povodneLC2024@mze.gov.cz s nahlášením škody prostřednictvím stanoveného formuláře. Na místo se pak vypraví škodní komise složená z odborníků Ústavu pro hospodářskou úpravu lesů Brandýs nad Labem a Státního zemědělského intervenčního fondu, která v terénu posoudí následky povodní. Protokol o škodách bude totiž nutnou součástí žádosti o podporu z připravovaného programu na obnovu lesních cest.

Přesná výše dotace na obnovu lesních cest bude známá poté, co vláda přidělí do programu prostředky, což bude podle předpokladu v listopadu. MZe plánuje příjem žádostí o příspěvek na obnovu cest otevřít letos v prosinci. Škody je však nutné nahlásit už nyní, aby komise mohla terén zkontrolovat ještě před příchodem zimy.

Kromě protokolu o škodách bude muset vlastník nestátního lesa prokázat při žádosti o dotaci i přímou souvislost mezi povodněmi v září 2024 a zničeným majetkem. Zaslání ohlášení škod na lesních cestách nezakládá nárok na kompenzaci těchto škod. Je pouze podkladem pro kompenzační program, jehož otevření je podmíněno usnesením vlády a navýšením rozpočtu MZe o potřebné rozpočtové prostředky.